

市公安局“警察妈妈”团队走进韩庄小学

组织开展儿童防性侵公益课堂活动

□通讯员 张保富 文/图

本报讯 为切实加强女童安全防护，提高自我保护能力，筑牢校园安全防线，近日，周口市公安局“警察妈妈”团队走进周口市韩庄小学，开展“女童保护”儿童防性侵公益课堂活动。

活动中，“警察妈妈”们结合小学生的身心特点，运用生动易懂的语言和趣味互动游戏，引导孩子们正确认识自己的身体，明确“隐私部位”的界限。她们结合真实案例，深入浅出地讲解了如何识别潜在危险、应对不当接触，并重点传授了“拒绝、求助、报告”等实用自我保护技巧，反复强调在遇到侵害时要勇敢、及时地向家长、老师或警察求助。

此次公益课堂有效增强了学生的安全防范意识，获得了师生及家长的一致好评，为构建平安校园、护航儿童健康成长奠定了坚实基础。



周口市实验学校 开展中国结贴画劳动实践活动



□通讯员 李云 文/图

本报讯 近日，周口市实验学校四（6）班开展中国结贴画劳动实践活动。班主任胡桃老师介绍了中国结的历史与寓意后，学生化身“小小手工艺人”，在胡桃老师的指导下将中国结与故事插画结合，以“年兽传说”“邻里互助”等为灵感创作作品。

活动尾声，学生纷纷展示作品、分享思路。此次活动既锻炼了动手能力，又让他们感受到中华优秀传统文化的魅力。

小记者元旦趣味活动欢乐多



1月2日，小记者在周口家庭茂天台上进行“合力建塔”游戏。当日，小记者户外趣味实践活动在周口家庭茂如期举行。小记者欢聚一堂，积极参与互动游戏，在欢声笑语中感受浓厚的元旦节日氛围。

记者 王珂 摄

本版组稿 田家瑜

周口市实验小学举办科技运动会



□通讯员 任丽娜/文 寇盈盈/图

本报讯 近日，周口市实验小学科技运动会启幕，为学生献上一场集趣味与知识于一体的科学盛宴。

活动现场，科学表演秀亮点十足：干冰秀幻化奇幻白雾，无人机编队灵动穿梭，机器人、机器狗随乐舞动；火焰掌、大象牙膏等实验尽显化学奥秘，空氣火箭、加特林乒乓球发射器点燃全场热情。

表演结束后，各年级专属体验项目同步开放。从一年级“火山爆发”到六年级马德堡半球实验，学生在老师指导下沉浸式探索科学原理，体验区处处洋溢着欢乐氛围。活动尾声，大家还参观了学生科技作品展示区，创意展品引发了学生讨论。

此次活动将抽象知识转化为趣味实践，在学生心中播下了热爱科学、勇于探索的种子。

做一个幸福的“点灯人”

小学老师，是孩子成长路上最温柔的“点灯人”，把光种在童心的最深处。

晨光里，她蹲下身帮孩子擦去鼻尖的粉笔灰，指尖的温度点亮了安全感的灯；课堂上，她把枯燥的拼音编成儿歌，把抽象的数学变得鲜活——用小棒摆出“10以内加减法”，把“平均分”变成“给小组分水果”的游戏，连难懂的钟表知识，都画成带着笑脸的太阳钟。

遇到孩子对着算术题皱眉头，她便俯下身，用指尖点着题目轻声引导；放学后，她牵着胆怯的孩子等待家长，轻声的鼓励让孤单的等待浸满暖意；她也会为算错题的孩子重新讲解，直到他眼里闪现出“原来这么简单”的光亮。

这灯不求耀眼，却能照进成长的缝隙。孩子递来写着歪歪扭扭“老师好”的纸条，犯错后主动

承认错误的勇气，甚至多年后重逢时那句“我还记得您教我读的第一个字，还有分水果的算术题”，都是灯光温暖的反射。

小学老师的幸福，从不是桃李满天下的轰轰烈烈，而是看着自己点亮的每一盏童心微光，在岁月里静静生长，成为孩子未来路上永不熄灭的暖光。

周口市六一路小学 李小玉

